



码上看报



码上订报

第六届全国(杨凌)油菜科技大会将在陕西杨凌召开

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 谷幸)为深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,认真落实中央农村工作会议精神,充分发挥秦创原农业板块总窗口功能,搭建科企对接融合平台,促进油菜科技创新和成果高效转化,推动油菜产业提质增效,5月9日-10日,第六届全国(杨凌)油菜科技大会将在陕西杨凌上合组织农业交流中心召开。

本届大会以“科技创新引领,油菜种业强国”为主题,期间将举办院士(专家)主题报告、科研成果推介路演、企业需求展演、品种权交易签约、学术研讨、杨凌和汉中两地油菜新品种展示观摩等活动,着力打造具有标志性成果的高水平育种交流和成果转化平台,为推动

油料产能提升,助推油菜产业高质量发展作出新的贡献。

近年来,杨凌示范区以打造中国(旱区)种业硅谷为发展目标,全方位加大种业扶持力度,先后组建了国家(杨凌)旱区植物品种权交易中心、杨凌种业创新中心等机构。依托秦创原创新驱动平台农业板块,积极整合西北农林科技大学、陕西省杂交油菜研究中心等科研院所种业科技创新资源,持续搭建科企对接融合平台,先后成功举办了五届全国性的油菜科技大会,围绕油菜育种开展技术交流研讨和新品种示范观摩推介活动,有力地促进了油菜产业科技创新和成果转化,为保障国家食用油供给安全发挥了积极作用。

即日起,大会面向全国科研院所和有关企业征集油菜领

域科研成果(包括新品种、新技术),企业品种推广经营案例、技术或品种需求,以及参加大会的科技成果转化交易签约、技术协作签约项目等,征集到的科研成果和企业材料,将入编《第六届全国(杨凌)油菜科技大会成果推介会刊》,并择优参加大会成果路演和推介。可在4月25日前将相关材料提交至邮箱:yczx98@126.com。

此外,诚挚邀请全国各地育种科研单位和品种选育人,种业、油脂企业等派员参加第六届全国(杨凌)油菜科技大会。请于4月30日前通过手机扫描二维码方式报送参会人员信息。



扫码报
参会人员信息

陕西首个黄芩新品种通过审定

4月2日,据陕西省铜川市耀州区种子管理站消息:日前,由该站主持选育的黄芩新品种“耀芩1号”顺利通过陕西省林木和草品种审定委员会的审定,填补了陕西省目前尚无黄芩品种审定的空白。新品种的选育,对提升陕西黄芩品质,促进黄芩栽培产业水平升级,增加药农收入具有重要意义。

“耀芩1号”以耀州当地野生黄芩资源为原始材料。选育团队经过先后5次株系和单株配合选择、4个点位的2年区域试验、10余份黄芩苷含量检验检测、31个点位称重备检,攻克了一系列技术难关,完成全部试验进程。“耀芩1号”在2023年7月,通过审定委员会现场初审;2024年3月6日,通过了审定委员会专家答辩和最终审定。

“耀芩1号”主要特点是高苜、丰产、抗病性优良、根条直、色黄、粗壮、质硬。区域试验结果显示,“耀芩1号”平均亩产量达526.1公斤,有效成分黄芩苷含量达16.4%。陕西省林业局颁发的证书显示,“耀芩1号”适宜在渭北旱塬及相似生态区域推广应用。

作为“耀芩1号”项目主持人,铜川市耀州区种子管理站站站长王炜见证了艰辛的选育过程。他说:“耀州黄芩是耀州的道地中药材,同时也是全国农产品地理标志产品。耀州区是陕西省首批中药材全产业链典型县(区)。”耀芩1号”通过审定,相当于耀州黄芩有了“身份证”。接下来,我们将致力于新品种的繁育和大规模推广应用,进一步提升耀州黄芩的品质,为乡村振兴提供种源支撑,助力培育地方道地中药材品牌优势产业。”

(据陕西发布)

四部门联手严打肉类产品违法犯罪

近日,国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局联合印发《关于开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动的通知》(以下简称《通知》),部署各地开展为期8个月的严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动。

《通知》明确以下几方面内容:强化问题整改。紧盯重点地区和重点场所,开展排查和暗访,建立问题线索清单。对发现的违法违规行为,开展追踪溯源,形成工作闭环;强化养殖环节监督检查。部署各地农业农村部门以生猪、肉牛、肉羊和肉鸡养殖场(户)为重点,严厉查处使用“瘦肉精”等违禁药品,销售、随意弃置病死畜禽等违法行为;强化屠宰和无害化处理环节监督检查。部署各地农业农村部门重点检查屠宰厂(场)、无害化处理场,严厉查处私屠滥宰、注水、注药或者注入其他物质、病死畜禽被“调包”等违法行为;强化食品生产经营环节监督检查。部署各地市场监管部门开展重点检查,督促生产经营者落实食品安全主体责任,严厉查处使用或销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格的畜禽产品以及生产假冒牛(羊、驴)肉制品等违法行为。

(据《农民日报》)

马铃薯育种忙

4月8日,工作人员在位于武川县的内蒙古旭丰农业科技产业园观察马铃薯脱毒苗生长情况。

春耕备耕时节,内蒙古自治区呼和浩特市武川县的马铃薯育种企业加紧开展育种工作,满足马铃薯种薯市场需求。近年来,武川县因地制宜发展马铃薯产业,通过提升马铃薯育种科技水平等方式,进一步促进马铃薯产业增产增效。

新华社记者 李志鹏 摄



农业农村部向全国征集疑似化肥“忽悠团”线索

为做好2024年春耕备耕期间农资打假工作,让化肥“忽悠团”人人喊打、难以立足,日前,农业农村部发布公告,向全国征集疑似化肥“忽悠团”线索。

公告对反映线索范围和进行详细的说明。反映线索范围包括:组织农民群众聚集、聚餐、培训,以优惠打折、赠送礼品等名义兜售疑似假劣化肥的;采取走村串户、流窜推销等方式兜售疑似假劣化肥的;存

在其他夸大宣传、以次充好等兜售情形的。信息内容包括:“忽悠团”活动的具体时间、地点和参与人员规模;组织者的姓名、性别、联系方式等基本信息;涉嫌违法的具体行为和产品信息;与“忽悠团”活动相关的视频、图片等资料;线索反映人的姓名、电话等联系方式。

为鼓励大家积极参与,线索征集采取奖励与保护方式进行。反映线索经核查属实并对案件查

处发挥作用的,视情况予以500-5000元奖励。相关部门将对线索反映人信息予以严格保密。对故意泄露线索反映人身份信息和威胁、打击报复线索反映人的,将依法惩处。对匿名和提供不实或者信息不清晰,导致无法查实的,反映的线索已经被有关部门查处的等情形不予奖励。多人提供相同线索的,只奖励首次提供人员(以受理单位登记时间为准)。(据中国农网)